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TRIÁNGULOS

SOLUCIONES

2.  El triángulo ABC es isósceles y <ABC = <ACB. Como el triángulo BCD es isósceles también, <ABD = <BDA. Como BCD es isósceles también, y usando que la suma de los ángulos internos de un triángulo es 180o, tenemos < BCD = <BDC = 180o- BDA = <ABD + <BAD = 2 <ABD. Luego 5< ABD = 180o y <ABD = 36o. La respuesta es b). 

3.  El triángulo ABC es isósceles (AB = AC), lo que implica que <ABC = <ACB = 75o, y que <BAC = 180o- (75o + 75o) = 30o. El triángulo ADC es isósceles (AD = DC), lo que implica que <DAC = <DCA = (180o-50o)/2 = 65o. Observemos que <BAD = <CAB + <DAC = 30o+ 65o = 95o. La respuesta es c).

4.  Llamemos a y b a los catetos del triángulo y c a su hipotenusa. Sabemos que c = 6 y que a + b + c =14. Por lo tanto a + b = 8. Elevando al cuadrado tenemos que (a + b)2=82, lo cual implica que a2 + 2ab + b2=64. El área que buscamos es ab /2. Por el Teorema de Pitágoras c2 + 2ab = 64, sustituyendo c obtenemos que ab/ 2 = 7, que es el área que buscábamos. La respuesta es b). 

5. Observemos que si juntamos los triángulos ABM y DNC, éstos formarán un rectángulo de 2.5 
[image: image1.wmf]´

 3, y que el área de MPQD es la mitad del área restante MBND para el rectángulo total, esto es: 5 
[image: image2.wmf]´

3 - (2.5 
[image: image3.wmf]´

 3/2)=3.75. La respuesta es d). 

  6. Llamemos A al área de un cuadrito, y B al área de un cuarto de círculo. Es fácil ver que B es mayor que la mitad de A. Así, el área de (a) es la misma que la de (c) y de (d) y es igual a 2A+ 2B . El área de (b) es igual 3A,   y por lo tanto es más chica que el área de (a). El área de (e) es 
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y por lo tanto es más grande que las demás áreas. La respuesta es e).

7. El triángulo ABC es isósceles y la distancia de A a CD es 
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 porque BC es perpendicular a CD. Así el área del triángulo ACD es igual a 
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. La respuesta es (d).

 8. Como AD = AB entonces <ADB = <ABD =
[image: image8.wmf]º

66

2

º

48

º

180

=

-

 y <ADC 0 180º-66º =  114º. Como AD = DC tenemos que < DAC = < DCA = α; y por tanto α = 
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 La respuesta es c).

 9. En la figura que se muestra a continuación tenemos que x +  y = 20, y por el Teorema de Pitágoras  
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, de donde x = 8. La respuesta es b).
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 10.  En la figura se muestran cinco triángulos construidos de acuerdo a la regla. Calculando los ángulos internos de cada triángulo encontramos que el sexto triángulo debería tener dos ángulos de 102º, lo cual no puede ser pues la suma de los ángulos internos excedería los 180º. La respuesta es d).

[image: image12.png]



 11. Consideremos D y B como en la figura, prolonguemos el segmento AC hasta que corte al segmento BD y llamemos F al punto de la intersección. Notemos que el triángulo ABD es equilátero, ya que AD = AB y el ángulo <DAB = 60º. Observemos  también que los triángulos ADC y ABC son iguales pues tienen iguales sus lados. Entonces <DAC = <BAC = 30º, es decir, AC es bisectriz del ángulo <DAB y AF es altura del triángulo ABD, de donde DF = BF = 2. Usando Pitágoras en los triángulos AFD y CFD tenemos que AF = 2
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 y  CF = 
[image: image14.wmf]5

. De lo anterior, AC = AF - FC = 2
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. La respuesta es a).
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 12. Tenemos que <OND + <ONA = 180°; como <OND = 60°, entonces <ONA=120°. AC es diagonal del cuadrado, así que <CAN = 45° .

Entonces, <NOA = 180° -<ONA- <NAO =180°- 120°- 45°. La respuesta es (b).

 13. Observemos que los triángulos PQA y SQB son semejantes en la razón 1:2 pues PQ = ½ QS. De la misma manera, los triángulos RCS y RAP son semejantes también en la razón 1:2. Así, tenemos que BS/AP = 2 y CS/AP = ½ .

Como BS = BC + CS = 3+CS, entonces CS/AP + 3/AP = 2y como CS/AP = ½ resulta que AP=2 y CS = 1. La respuesta es (c).
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